光明行动"吉林省启动仪式

7月30日上午,由吉林省慈 善总会、余彭年慈善基金会 主办,辽源华正医院承办的 2019年"彭年光明行动"吉 林省启动仪式在我市举 行。余彭年慈善基金会理 事许树汉、副秘书长梅鑫, 省民政厅副厅长杜文革,省 慈善总会秘书长王志勇、副 秘书长冯兆刚,副市长康忠

团相关负责人以及受助患 者代表等100余人参加了启 动仪式。

据悉,"彭年光明行动" 是已故香港慈善家余彭年 先生在大陆捐助开展的针 对白内障患者的复明手术 工程。该项目自2003年启 动以来,足迹遍及我国28个 省、市、自治区。截至目前,

已有50余万白内障患者得 到了免费救治。

启动仪式现场,受益"彭 年光明行动"的15位白内障 患者进行了白内障患者术后 揭纱仪式,他们在现场嘉宾 的注视与见证下重见了光 明。今年,该基金会决定继 续在吉林省开展救助活动, 拟资助我省500例贫困白内 障患者得到免费手术治疗。

我市举行 2019 年"彭年 发挥法治作用 不断开创龙山法治建设新局面

本报讯(记者 陈博琳)7 月31日,龙山区委全面依法 治区委员会召开第一次会 议。市政协副主席、龙山区 委书记张恒军主持会议并讲 话。区委全面依法治区委员 会主任、副主任、委员,各协调 小组组长、副组长、成员、联络 员以及相关成员单位负责人

会议传达了习近平总书 记在中央全面依法治国委员 会第一次、第二次会议上的 重要讲话精神,传达了巴音

参加会议。

朝鲁书记在省委全面依法治 省委员会第一次、第二次会 议上的重要讲话精神以及柴 伟书记在市委全面依法治市 委员会第一次会议上的重要 讲话精神。审议通过了《中 共龙山区委全面依法治区委 员会协调小组成员名单》《中 共辽源市龙山区委全面依法 治区委员会工作规则》《中共 辽源市龙山区委全面依法治 区委员会协调小组工作规

就扎实推进龙山区依法

治区工作,张恒军指出,当前, 龙山发展正处于滚石上山、 爬坡过坎的关键时期,我们 一定要把思想和行动统一到 总书记重要讲话精神上来, 统一到党中央、省委、市委决 策部署上来,把全面依法治 区摆上更加突出的位置,扎 实做好执法、司法、守法等各 项工作,更好地发挥法治在 新时代龙山振兴中的引领、 规范和保障作用,不断开创 全区法治建设的新局面。

张恒军强调,要大力推

进全面依法治区和法治龙山 建设,为新时代龙山振兴提 供坚实法治保障。要坚持法 律权威,把贯彻实施宪法摆 在新时代全面依法治区的突 出位置。要坚持依法行政, 确保严格规范公正文明执 法。要坚持公正司法,切实 筑牢公平正义防线。要坚持 公平公正,着力打造透明高 效的法治化营商环境。要坚 持履职尽责,把全民普法和 守法作为依法治区的长期基 础性工作。

张恒军强调,要切实加 强党对全面依法治区的领 导,奋力开创法治龙山建设 新局面。要充分发挥区委全 面依法治区委员会作用,压 紧压实法治建设责任,抓住 领导干部这个"关键少数",建 设好德才兼备的高素质法治 工作队伍,为龙山经济社会 各项事业发展提供坚强法治 保障。



法治龙山

辽源市道教协会召开第二次代表会议

本报讯(记者 付晓娇)7 月31日,辽源市道教协会第 二次代表会议在市福寿宫召 开。市委统战部、市宗教事 务局等有关部门负责同志出 席会议。来自全市道教界代

表和嘉宾50余人参加了会 议。

会议审议通过了《辽源 市道教协会第一届理事会工 作报告》,修改了《辽源市道 教协会章程》,选举产生了辽

源市道教协会第二届理事会 成员。顾常龙当选为辽源市 道教协会会长,张真达、赵洪 桥、徐化难、李禹当选为副会 长。聘请赵理修为辽源市第 二届道教协会名誉会长。

市市场监管局扎实推进 "个转企"工作 实现良好开局

本报讯(记者 李及肃) 个体工商户转型升级为企业 是省、市党委政府为推进民 营企业高质量发展作出的重 大决策部署,是市市场监管 局牵头落实市政府 2019 年 度三项重点工作目标责任制 之一,2019年又是实现省、 市政府个体工商户转型升级 为企业5年发展目标的开局 之年。市市场监管局采取下 基层一线调研、科学制定并 分解落实未来5年全市及各 县(区)目标责任、制定工作 实施意见、指导基层建立转

型数据库、定期调度通报情 况等一系列行之有效的措施 扎实推进。

截至目前,全市"个转 企"达到49户(东丰县34户、 龙山区6户、开发区5户、东 辽县3户、西安区1户),完成 市推进"个转企"工作领导小 组办公室上报制定并上报省 推进"个转企"工作领导小组 办公室2019年工作目标的 98%。其中,东丰县已完成 全年工作目标111%,占全市 "个转企"总数七层,为推动 全市圆满完成年度工作目标

作出了突出贡献。

下一步,将通过筹备召 开全市推进个体工商户转型 升级为企业工作领导小组会 议,进一步落实各成员单位 具体工作责任、加大政策宣 传扩大公众知晓度、在办事 窗口公示办事流程、加大政 策落实督察力度、纳入年度 工作绩效考核、召开现场会 交流经验等一系列举措进一 步加大工作推进力度,确保 我市2019年个体工商户转 型升级为企业工作实现开门

市公安局东山分局"四个抓好" 强化执法监督工作

本报讯 为深入推进全 市公安机关"践行新使命、忠 诚保大庆"实践活动,近日, 市公安局东山分局采取"四 个抓好",坚持问题导向、压 实主体责任,不断提高民警 执法能力和水平建设。

抓好源头监督,实现入 口规范。由分局法制大队民 警负责警情日常监督工作, 并对"110"指令和自接警情 进行日清理,及时在分局网 页发布警情流转巡查动态, 曝光问题并督促整改到位。

抓好流程监督,实现过

审核审批案件中,抓住关键 环节,不断促进执法流程规 范化。通过网上案件评查工 作规定,从行政、刑事受立案 和强制措施等环节抽检,进 行执法质量监督考评,并通 过延伸执法管理触角,对各 队组实行执法流程闭环式监 督,逐案逐人建立档案跟踪

监督,直至诉讼结案。 抓好结案监督,实现出 口规范。进一步完善刑事案 件统一归口诉讼机制,详细 划分办案队组与纪检、法制 部门职能,明确由法制部门 统一归口诉讼,办案队组具 体负责侦查、预审、取证工

抓好场所监督,实现安 全规范。分局纪检和法制部 门定期组织召开执法监督管 理工作会议,通报并及时整 改执法不规范和办案区管理

今年以来,分局通过执 法监督,发现整改警情反馈 类问题 47个、办案区使用不 规范问题13个、纠正网上证 据录入问题7个,切实提升了 分局整体执法规范化建设的 水平。

程规范。在网上录入流转和 负责刑事案件对人民检察院

西安区积极开展建军节走访慰问活动

民解放军建军92周年,日前, 西安区主要领导带着全区人 民对子弟兵的深情厚谊,先 后前往辽源市军分区、武警 辽源市支队、预备役二团和 西安区人武部,走访慰问了 广大官兵以及重点优抚对 象,为他们送去慰问金和慰 问品,并致以诚挚的问候和 节日的祝福。

一直以来,西安区委、区

本报讯 为喜迎中国人 政府高度重视双拥工作,全 方位探索新时期双拥工作新 途径、新思路,将双拥工作作 为"一把手"工程来抓,将基 层人民武装工作纳入政府绩 效考评,建立健全了走访慰 问制度、军警民共建制度等, 不断推进军民融合发展。组 织召开国防教育培训会、议 军会、征兵工作会议等,广泛 宣传《中华人民共和国兵役 法》《军人抚恤优待条例》等

法律法规,不断增强全民国 防意识,专题研究部署征兵、 经费等工作。此外,以文化 体育活动为载体,邀请子弟 兵参与其中。西安区芝翔曲 艺社举办建军节曲艺专场演 出,并深入军营累计开展慰 问演出10余次,进一步增强 了百姓拥军爱军意识,更好 推进军地军民融合发展,共 建幸福西安。

(张洪伟 徐阿男)

加强乡医岗位培训 提高医疗服务水平

2019年东辽县乡村医生岗位培训班开班

本报讯 近日,由东辽县 卫生职业技术培训中心主办 的2019年东辽县乡村医生岗 位培训班开班,近300人参加 培训。

培训邀请了市医院、东辽 县医院、东辽县结核病防治 所、椅山卫生院医生护士授 课。他们临床经验丰富、医疗

水平高超,分别详细讲解了常 见医疗操作技巧及安全、高血 压和糖尿病的防治、妊娠期强 吐的处理及妊娠期合理用药、 肾病综合征的透析护理、结核 病的防治、基本公共卫生项目 中医药健康管理服务,几位老 师与学员互动交流,详细解答 学员提出的问题。培训中心

还对学员进行了心肺复苏的 实操训练及考核,并为他们讲 解了气道梗阻的急救。学员 们表示,参加此次培训受益匪 浅,开阔了眼界、增长了见 识。学到很多常见病、多发 病、应急救护的医学知识,大 力提高了乡村医生诊疗水平。

(姜丽丽)

高温里,决不让交通"中暑"

今年夏天气温非常高。我市城区交通环境受城市雨污分离改造及道路建设等工程的实施而

本报记者 刘鹰 摄影报道

压力倍增。为保交通畅通,市交巡警支队龙山大队的民警置身滚滚热浪中、浓浓灰尘中-

7月中旬以来,辽源城 区的最高气温都在30摄氏 度以上,地表温度时常都在 40摄氏度左右。马路上,川 流不息的车流散发的热量、 排放的尾气,加上正在维护 建设的主次干路上被车轮 卷起的尘土,为原本的高温 "火上撒灰"。

"今天有云有风,不算 太热。前些天,我们戴着墨 镜在马路上都很难睁开眼, 一方面是阳光刺眼,另一方 面就是眼睛被汗水淹得 疼。"7月31日7时10时,到 达执勤路口的三中队指导 员刘金刚说完话,立马回到 路口中央投入工作。今年 是城市道路地下管线及路 面建设的关键年。为最大 限度地将城市道路改造带 给交通的压力降到最小,市 交巡警支队龙山大队将民 警分成A、B组,通过实施时 间交叉上岗机制,有效解决 了城区交通缓慢点、医院、 学校及多个大型商圈、施工 路段40余个主要路口的定 点执勤和交通指挥疏导。 龙山大队队长张士兵说: "自城市污水分流及道路建



设等工程施工以来,全体民

警要在7时30分正常上岗

时间提前10分钟到岗,下班 时间取决于交通晚高峰的

时长。这期间,每位民警每 天都要经受头顶、身上被烈

警头顶烈日、脚踏高温地工作在车流午高峰的

炙热环境中,为市民出行保安全、保畅通

日炙烤和脚下热浪穿过鞋 底直达脚心的考验。在施 工道路现场及周边的民警 更是要克服来往机动车的 尾气和施工工地飞扬的尘 土。因此,部分民警的手臂 也都晒成了'黑白配'。"

烈日下是"焦警",暴雨 中是"浇警"。这是民警戏谑 地形容自己的"职称"。为尽 可能减少因道路施工给交通 带来的不便,龙山大队目前 一线执勤的20名民警及20 名辅警,不仅要克服人员少、 执勤点密集、上岗时间长等 困难,更要克服没有时间孝 敬父母、陪伴妻儿等内疚情 绪。这里有母亲在外地住院 而无法守护在床边的五中队 指导员高广富,有每天上班 下班时间与爱人擦肩而过的 三中队中队长刘鹏,有硬挺 着腰椎间盘突出疾病疼痛坚 守在路上的四中队中队长董 柏科……不论是他还是他还 是他,龙山大队的民警们正 用行动诠释着义不容辞的责 任。为了保障城市动脉的安 全畅通,宁可自己中暑也不 让交通"中暑",因为交警是 保障交通顺畅的战士。

用守护诠释真情

66岁的魏仁宗,是东丰 县二龙山乡的村民。20多年 来,他一直悉心照顾着身患 疾病、生活不能自理的妻子, 用坚持和执着,兑现了婚姻 的誓言

魏仁宗家境不好,加之 出生后不久就患上了小儿麻 痹,到了适婚年龄也没有成 个家。但是魏仁宗并没有被 不幸的遭遇所打败,他勤劳 肯干,农忙时种地,农闲时干 瓦匠活,踏实地过着自己的 小日子。时光荏苒,魏仁宗 39岁了,这一年他终于苦尽 甘来,收获了自己的爱情。 女方是同村同组的于桂芳, 因丈夫去世,便回到娘家生 活。魏仁宗的踏实能干打动 了于桂芳,两人喜结连理。

婚后夫妻二人相敬如

宾,魏仁宗在外赚钱养家,妻 子在家贤惠操持,日子虽不 富裕,但也很甜蜜。后来,他 们有了个女儿,三口之家,其 乐融融。然而,生活的考验 很快降临了。1995年,妻子 于桂凤的右腿得了严重的股 骨头坏死,加之左腿本就有 小儿麻痹症,导致双腿瘫 痪。家庭的重担全部落在了 魏仁宗一个人的身上,既要 干农活儿,还要照顾患病的 妻子和年幼的女儿。雪上加 霜的是,由于于桂芳长年不 能下地行走,身体机能衰退, 又患上了糖尿病。日子过得 如此艰难,魏仁宗常常一个 人躲到角落默默地流眼泪, 但他心里却有一个坚定的信 念, 无论如何不放弃! 当初 妻子不嫌弃自己残疾又没

钱,愿意嫁给自己,这一辈子 多苦多难都不会放弃。魏仁 宗没有什么文化,但就是这 个信念支撑着他扛了下去。

每天早晨,魏仁宗起床 第一件事就是给妻子接屎接 尿。收拾完再去生火做饭。 糖尿病并发症导致妻子的双 目都已失明,吃饭全靠魏仁 宗一勺一勺地喂。每顿饭, 魏仁宗都是先将妻子喂完, 自己再吃。为给妻子解闷 儿,下地干活儿时,魏仁宗便 蹬着三轮车带着妻子一起到 农田里,边干着活儿边时不 时地和妻子聊天。回到家, 魏仁宗还要操持家务。任劳 任怨的魏仁宗从没对妻子发 过脾气,每次给妻子擦脸、洗 头、洗脚,动作都很温柔,他 粗糙的大手和轻柔的动作形

成鲜明的对比,看了让人动 容。魏仁宗的做法赢得了全 村人的赞誉,人们都说:"少 来夫妻老来伴。道理虽简 单,但真正做到像魏仁宗两 口子那样一直相敬如宾、患 难与共的并不容易啊。"

魏仁宗的家里只有8亩 地,收入很少,魏仁宗自己舍 不得吃穿,但对妻子的医药 费却从不吝啬。2015年,于 桂芳再一次因癫痫发作不省 人事,医院下达了病危通知 书,大夫告诉魏仁宗于桂芳 抢救过来的希望很渺茫。同 村的人也劝魏仁宗:家里这 样困难,也尽力了,就别治 了。但魏仁宗多方求医,坚 决要救治妻子。也许是他的 坚持打动了上苍,妻子竟奇 迹般地活了下来。

20多年如一日的坚守, 魏仁宗付出的辛劳常人难以 想象。渐渐步入晚年的魏仁 宗,额角的皱纹写满了人生 的沧桑,身体也不似年轻人 强壮,记性越来越差,经常忘 记钥匙放在了哪里、今天是 星期几,但是妻子的药一天 吃几回、一回吃几粒,他记得 清清楚楚。照顾妻子已经成 了魏仁宗生命中的习惯,他 就像每天都会出现的太阳一 样,照亮妻子病苦的生活。 魏仁宗骑着电动车拉着妻子 在村里遛弯的画面,也成了 村里一道温馨的风景。

魏仁宗和妻子不曾有过 风花雪月,却用心演绎了催 人泪下的世间真爱。2019年 6月,魏仁宗被评为"吉林好 人标兵",实至名归。

扫黑除恶应知应会小知识

什么是扫黑除恶?

为保障人民安居乐业、社会安 定有序、国家长治久安,进一步巩 固党的执政基础,党中央、国务院 发出《关于开展扫黑除恶专项斗争 的通知》,决定在全国开展扫黑除 恶专项斗争。

开展扫黑除恶专项斗争持续

这次全国开展的扫黑除恶专 项斗争是党中央、国务院作出的重 大决策部署,自2018年初(1月23 日)开始至2020年底结束,为期三

全国扫黑除恶专项斗争的目

标任务是什么?

通过三年不懈努力,黑恶势力 违法犯罪特别是农村涉黑涉恶问 题得到根本遏制,涉黑涉恶治安乱 点得到全面整治,重点行业、重点 领域管理得到明显加强,人民群众 安全感、满意度明显提升;黑恶势 力"保护伞"得以铲除,加强基层组 织建设的环境明显优化;基层社会 治理能力明显提升,涉黑涉恶违法 犯罪防范打击长效机制更加健全, 扫黑除恶工作法治化、规范化、专

业化水平进一步提高。 全国扫黑除恶专项斗争分为 几个阶段?

全国扫黑除恶专项斗争分为 三个阶段:

1.2018年,取得初步战果。黑 恶势力违法犯罪突出问题得到有

效遏制,在全社会形成对黑恶势力 人人喊打的浓厚氛围。 2.2019年,集中重点攻坚。对

已侦破的案件寻线深挖,彻底铲除 黑恶势力赖以滋生的土壤,人民群 众安全感、满意度明显提升。 3.2020年,建立健全遏制黑

恶势力滋生蔓延的长效机制,取 得扫黑除恶专项斗争压倒性胜 利。

扫黑除恶中的"黑"和"恶"指

"黑"是指黑社会性质的组织; "恶"是指恶势力、恶势力犯罪集 团。

从"打黑"到"扫黑",有何区

1.黑恶势力更隐蔽,扫黑除恶

绝不手软。 2."扫黑"比"打黑"更加全面

深入,重视程度前所未有。 3.扫黑必须打"黑伞",基层 "拍蝇"是关键。

'度",确保法律效果、社会效果的

4. 运用法治思维把握好 统一。